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Κυριακή της Πεντηκοστής στη Μητρόπολη 
Θεσσαλιώτιδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, την Κυριακή Η΄ από του Πάσχα 
(της Πεντηκοστής) 8 Ιουνίου 2025, χοροστάτησε στην 
ακολουθία του Όρθρου και τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον 
Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης 
Καρδίτσης.

Ακολούθως, τέλεσε την ακολουθία του Εσπερινού της Γονυκλισίας στον ως άνω 
Ιερό Μητροπολιτικό Ναό.

Ο Σεβασμιώτατος στην ομιλία του ανέφερε, ότι στις Πράξεις των Αποστόλων, ο 
Ευαγγελιστής Λουκάς αναφέρεται εξ εμπειρίας, ως αυτόπτης μάρτυρας ο ίδιος, 
στην κάθοδο του Αγίου Πνεύματος στους μαθητές του Χριστού.

Στο ευαγγελικό ανάγνωσμα από το κατά Ιωάννην Ιερό Ευαγγέλιο, ο Χριστός στο 
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ναό του Σολομώντος, όπου είχε πάει κατά την εορτή της σκηνοπηγίας, δίδαξε: «ὁ 
πιστεύων εἰς ἐμέ, καθὼς εἶπεν ἡ γραφή, ποταμοὶ ἐκ τῆς κοιλίας αὐτοῦ ρεύσουσιν 
ὕδατος ζῶντος», αναφερόμενος στο Άγιο Πνεύμα που θα λάβουν, όσοι πιστέψουν 
σε Αυτόν.

Το Άγιο Πνεύμα δεν είχε δοθεί ακόμη στους μαθητές Του, «ὅτι ᾿Ιησοῦς οὐδέπω 
ἐδοξάσθη», δηλαδή ο Χριστός δεν είχε ακόμη δοξαστεί δια του Σταυρού, της 
Αναστάσεως και της Αναλήψεώς Του στους ουρανούς.

Σύμφωνα με τον λόγο του Χριστού, όταν πιστεύουμε σε Αυτόν και τηρούμε τις 
εντολές Του, αποκτούμε αγιοπνευματική ζωή και αυτή είναι η δωρεά του Θεού σε 
όσους ανταποκρίνονται στην κλήση αυτή. Τότε τα πράγματα της ζωής μας, που 
μας συνθλίβουν και μας συντρίβουν καθημερινά, τα οποία αφορούν τόσο στον 
μικρόκοσμό μας όσο και στον κόσμο που μας περιβάλει, θα βελτιωθούν, γιατί θα 
γίνουν φωτισμένα, χαριτωμένα και αγιοπνευματικά.



Οι απεσταλμένοι των Γραμματέων και των Φαρισαίων που πήγαν να συλλάβουν 



τον Χριστό, εμποδίστηκαν από μια αόρατη δύναμη, αλλά και από την διδασκαλία 
του Χριστού, που τους έκανε « δέσμιούς» της, αφού σύμφωνα με τα λεγόμενά 
τους: «οὐδέποτε οὕτως ἐλάλησεν ἄνθρωπος, ὡς οὗτος ὁ ἄνθρωπος».

Ο Χριστός κατά τη διδασκαλία Του στο ναό του Σολομώντος διαβεβαίωσε : «ἐγώ 
εἰμι τὸ φῶς τοῦ κόσμου· ὁ ἀκολουθῶν ἐμοὶ οὐ μὴ περιπατήσῃ ἐν τῇ σκοτίᾳ, ἀλλ’ 
ἕξει τὸ φῶς τῆς ζωῆς».

Ο Σεβασμιώτατος τόνισε, ότι όλοι μας καλούμαστε σε αυτή την πίστη στον Χριστό 
και στην τήρηση των εντολών Του, με προσευχή και μετάνοια, ώστε να είμαστε 
φωτισμένοι και χαριτωμένοι από το Άγιο Πνεύμα και να επιτύχουμε την σωτηρία 
μας.






















